

Красная ИСКРА

Общественно-политическое издание

Газета
основана
5 апреля
1919 года

Еженедельник

10 ноября 2016 года № 45 (16449)

Боровичи

● В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

ПЛАНИРУЕМ БУДУЩЕЕ

На очередном заседании Думы района народные избранники утвердили изменения в бюджет текущего года.

Необходимость скорректировать бюджет вызвана изменениями в законе Новгородской области «Об областном бюджете на 2016 год». Так, увеличиваются субвенции на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы (до минимального размера оплаты труда) — на 4 миллиона 147 тысяч рублей и субвенции на создание доступной среды для обучения дошкольников-инвалидов — на один миллион 463 тыся-

чи рублей. На два миллиона рублей уменьшаются областные субсидии на возмещение части расходов по коммунальным платежам для бюджетных учреждений, с чем администрация района выразила своё несогласие и направила в Департамент финансов области протокол разногласий, в котором предлагает оставить областные субсидии в прежнем объёме с учётом погашения задолженности по коммунальным платежам за ноябрь

прошлого года. 2017 год — не за горами, комитет финансов администрации района формирует будущий бюджет. Публичные слушания по проектам бюджета и концепции социально-экономического развития района на 2017-2019 годы назначены на шестое декабря. Депутаты утвердили коэффициенты для расчёта арендной платы на будущий год за пользование земельными участками, которые находятся в собственности района. Согласно принятому решению коэффициенты оста-

ются на уровне прошлого года, то есть арендная плата для полигона ТБО в Перёдках, строящегося полигона и ряда унитарных предприятий не изменится.

Перед депутатами выступил директор боровичского водоканала Хас-Магомед Сугаипов. Он сообщил о текущей ситуации на предприятии и о планах по передаче объектов водоснабжения и водоотведения в концессию.

Дума утвердила состав конкурсной комиссии по отбору кандидатов в молодёжный парламент при областной Думе. В состав комиссии вошли четыре депутата Думы района, в том числе председатель Владимир Алексеев, его заместитель Александр Коробков, Татьяна Гершкович и Екатерина Иванова, а также — председатель комитета образования и молодёжной политики Ирина Страникова, специалист Молодёжного центра Анна Горная и заведующая детским садом № 6 Мария Семёнова, имеющая пятилетний опыт работы в молодёжном парламенте. Для участия в конкурсном отборе молодые люди в возрасте от 18 до 35 лет должны разработать и представить на суд комиссии социальный проект по молодёжной проблематике. Авторы двух лучших проектов и будут представлять наш район в молодёжном парламенте при областной Думе.

Наталья ЧУРА.



Депутаты Думы района приняли решение оставить коэффициенты для расчёта аренды за землю на уровне прошлого года

ЗИМА БУДЕТ СНЕЖНОЙ

Очередное совещание по вопросам ЖКХ было посвящено вопросам отопления. Его провёл первый заместитель главы муниципального района Виктор Сюгин.

Зима вступила в свои права, и руководители жилищных организаций, тепловики, энергетики, газовщики, главы сельских поселений доложили, что ноябрь встретили без происшествий. Мелкие аварии на теплотрассах устраняются в оперативные сроки.

Директор Центра по работе с населением Владимир Янчинский уверил,

что снегоуборочная техника к зиме готова. Уголь в котельные завезли в полном объёме, песчано-соляную смесь запасли в достатке. По прогнозу синоптиков, зима будет снежной.

Также Владимир Георгиевич подвёл итоги ремонта городских улиц. В этом году положен асфальт на улицах Подбельского, Су-

шанской, на новом мосту, в посёлке Северном, на других улицах. В Огородном переулке до конца года будут выполнены земляные работы с тем расчётом, чтобы в следующем году здесь уложить асфальтовое покрытие. Аукцион выиграло предприятие «Солид».

Виктор Сюгин обратил внимание Центра по работе

с населением на обязательную разработку в этом году проектов по дорожному ремонту в Больших Новоселицах, Травкове, на улице Транзитной, 26.

Руководитель Боровичского водоканала Хас-Магомед Сугаипов проинформировал собравшихся о том, что судебные приставы в течение месяца, начиная с 7 ноября, будут вести рейды по должникам водоканала. Проверки направлены на то, чтобы ликвидировать большие долги населения и юридических лиц перед водоканалом.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Управление ПФР в Боровичском районе сообщает, что **16 ноября 2016 года** с 8 до 17 часов будет работать «прямая линия» по теме «Пенсионное обеспечение детей-сирот и детей-инвалидов». Контактный телефон: 49-931.

ПРИЁМ ГРАЖДАН

17 ноября с 16 до 18 часов в помещении администрации Волокского сельского поселения Боровичского муниципального района Боровичский межрайонный прокурор советник юстиции Пешко Константин Анатольевич проведёт приём граждан.

Тема номера



Победа Ёглы в российских масштабах

Учительница литературы Татьяна Воронцова из Ёгольской школы заняла первое место во всероссийском конкурсе «Укрепление русского языка»

В конкурсе, организованном Министерством образования и науки, приняли участие более 1200 педагогов.

Татьяна Воронцова вышла на конкурс с факультативной программой «Литературное краеведение», разработанной для своих учеников. В неё включены произведения известных русских писателей, которые бывали в Новгородском крае, создавали здесь свои произведения.

Дети узнают, что Николай Некрасов охотился в Боровичском уезде, наблюдал за движением барок по порожистой Мсте. Увиденное он отразил в романе «Три страны света». Так, на пороге Витцы разбились барки с хлебом купца Каюкина, главного героя романа, а на пороге у села Ёгла случилось «несчастье, страшное по своей нечаянности и мимолётности» («Дунашу раздавило!»).

Детский писатель Виталий Бианки написал рассказ «Как муравьишка домой спешил» в доме Смородкиных в деревне Боровно Окуловского района. А Фёдор Достоевский в Старой Руссе придумал сюжет «Братьев Карамазовых» — вот ещё один стимул для прочтения романа.

Татьяна Воронцова уверена, что изучая произведения великих писателей, гостивших в Новгородском крае, школьники, несомненно, укрепляют свой русский язык.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЧЕМПИОНА!

Воспитанник Боровичской ДЮСШ мастер спорта международного класса Эрнст Гросс впервые стал победителем чемпионата России по пауэрлифтингу (классическому троеборью), набрав в сумме 852,5 килограмма. Соревнования прошли в Арзамасе Нижегородской области. До этого наш атлет шесть раз выигрывал кубок России.

Занимается спортсмен у тренера Владимира Подольского.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.



Чемпион России Эрнст Гросс

● БЕЗОПАСНЫЙ ГОРОД

ДЛЯ ПЕШЕХОДОВ — ТОЛЬКО ПЕРЕХОД!

На перекрёстке улиц Подбельского и Пушкинской установлены ограждения

Вслед за новым асфальтовым покрытием и свежей дорожной разметкой в центре города появились ещё и серебристые металлические «заборчики». Такие пешеходные ограждения на перекрёстке улиц Подбельско-

го и Пушкинской установлены в рамках муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в городе Боровичи на 2015-2017 годы». Они не позволяют пешеходам переходить дорогу в

неположенном месте. Ограждения устанавливаются на участках повышенной аварийности, то есть в местах интенсивного движения транспорта и вблизи образовательных учреждений. В прошлом году они были установлены на перекрёстке улиц Пушкинской и Красноармейской, тогда же там появился пешеходный светофор. В планах будущего года установить такие ограждения на пересечении улиц Подбельского и Кузнецова.



На перекрёстке улиц Подбельского и Пушкинской стало безопаснее

● СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

ЗАЧЕМ ВЫРУБИЛИ ДЕРЕВЬЯ?

— Посоветуйте, куда мне обратиться. На набережной 60-летия Октября, между домом №1 и зданием Россельхозбанка, что на улице Вышневолоцкой, росли красивые ивы. Один человек вырубил десять деревьев. Камера видеонаблюдения, расположенная на Россельхозбанке и здании казначейства, зафиксировала вырубку. Нарушитель попал в кадр.

Владимир ИВАНОВ,
наб. 60-летия Октября, д. 1.

Отвечает заместитель заведующего отделом жилищно-коммунального, дорожного хозяйства, транспорта, связи и благоустройства Оксана ЯРОВИКОВА:

— Сначала необходимо выяснить вопрос о принадлежности земельного участка. Для этого вам необходимо обратиться к кадастровому инженеру либо получить информацию,

размещённую в свободном доступе в сети «Интернет» на публичной кадастровой карте. Кроме того, вы можете обратиться за консультацией в комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Боровичского муниципального района (каждый вторник с 9 до 12 часов).

В случае, если территория, на которой были вы-

рублены деревья, окажется городской, необходимо получить информацию в Центре по работе с населением: выдавалось ли кому-либо разрешение на спиливание вышеуказанных деревьев. Если такое разрешение не выдавалось, необходимо обратиться в администрацию Боровичского района с заявлением, в котором необходимо указать дату,

время совершения правонарушения, контактные данные свидетелей правонарушения, приложить фото, видеоматериалы (при их наличии). Если земельный участок является общим имуществом собственников в многоквартирном доме, то вопрос о вырубке и посадке новых деревьев решается на общем собрании собственников данного дома.

В вашем случае, судя по всему, деревья были вырублены без согласия жильцов. Вы можете обратиться с протоколом общего собрания и видеоматериалами в мировую суд.

● ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

УСПЕТЬ ПОЛУЧИТЬ

Более 704 заявлений на единовременную выплату из материнского (семейного) капитала в размере 25 тысяч рублей поступило от боровичских семей в управление Пенсионного фонда. Объём перечислений составил 11821012 рублей.



Интересно, что 366 обращений поступило в электронном виде через личный кабинет гражданина на сайте ПФР.

Приём заявлений на единовременную выплату начался этим летом и продлится до 30 ноября 2016 года.

Воспользоваться правом на получение единовременной выплаты могут все семьи, которые получили сертификат на материнский капитал (или право на него) до 30 сентября 2016 года и ранее не использовали всю сумму капитала.

Подать заявление на единовременную выплату могут все проживающие на территории РФ владельцы сертификата на материнский капитал вне зависимости от того, сколько времени прошло

со дня рождения ребенка, давшего право на получение сертификата.

В заявлении указывается СНИЛС владельца сертификата, а также серия и номер сертификата на материнский капитал. При визите в ПФР или МФЦ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и банковскую справку о реквизитах счета, на который в двухмесячный срок единым платежом будут перечислены 25 тысяч рублей либо меньшая сумма, если остаток материнского капитала составляет менее 25 тысяч рублей. Полученные деньги семьи могут использовать на любые нужды по своему усмотрению.

По всем возникающим вопросам обращаться по адресу:
ул. С. Перовской, д. 78,
каб. № 6, 9, 10.
Тел. 49-524, 49-931.

НАДБАВКА К ПЕНСИИ

Боровичане, которым в этом году исполнится 80 лет, получат надбавку к пенсии — 4,5 тысячи рублей.

По закону у всех граждан при исполнении им 80 лет автоматически увеличивается страховая пенсия. А именно — пенсионеры начинают получать фиксированную выплату к страховой пенсии в двойном размере. Это повышение не распространяется на инвалидов I группы, поскольку они фиксированную выплату в двойном размере получают сразу, при установлении им ин-

валидности. Напомним, фиксированная выплата, это установленная в твердом размере сумма, которая гарантированно выплачивается

к страховой пенсии, и ежегодно индексируется государством.

В 2016 году размер фиксированной выплаты составляет 4558,93 руб. Получается, что размер выплаты в двойном размере — 9117,86 руб.

Кстати, на сегодняшний день в Боровичском районе проживает 2919 жителей, перешагнувших 80-летний рубеж и получающих повышенную пенсию.



● КОРОТКО О РАЗНОМ

НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

В администрации муниципального района произошли изменения в кадровом составе.

Так, руководителем управления сельского хозяйства вместо уволившегося Виктора Корленкова по итогам конкурса стал Михаил Степанов — бывший исполнительный директор птицефабрики «Боровичская» в Ёгле, закрытой в 2013 году.

Отдел архитектуры и градостроительства, выделенный из комитета по управлению муниципальным имуществом в самостоятельную структуру, возглавил архитектор Даниил Кармалеев. До нового назначения он руководил предприятием «Архитектурная мастерская «Карат» в Великом Новгороде.

Изменился состав и представительного органа. Двое из депутатов на сентябрьских выборах прошли в областную Думу и соответственно «выпали» из состава районной Думы. Вместо Юрия Саламонова от Совета депутатов Травковского поселения в состав Думы вошла Ольга Стежаева. Депутатское кресло, занимаемое ранее депутатом Железковского поселения Анатолием Можжериним, пока свободно.

ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Налоговая инспекция сообщает о Днях открытых дверей. В рамках мероприятия все желающие смогут узнать о сроках и порядке уплаты налогов на имущество.

Специалисты налоговой службы подробно расскажут о том, кто должен уплачивать налог на имущество, в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в Новгородской области, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения.

Дни открытых дверей проводятся:
18, 25 ноября

Налоговая инспекция (ул. Гоголя, д. 113) — с 8 до 20 часов, без перерыва на обед;

МФЦ (ул. Вышневолоцкая, д. 48) — с 8.30 до 14 часов, без перерыва на обед.

19, 26 ноября
Налоговая инспекция — с 10 до 15 часов, без перерыва на обед;

МФЦ — с 9 до 14 часов, без перерыва на обед.

Добро пожаловать на День открытых дверей! Телефоны «горячей линии» по имущественным налогам: 9-19-34, 9-19-29, 9-18-56.

Постановление Администрации
Боровичского муниципального района
от 26.10.2016 № 2610 г. Боровичи

О запрещении выхода людей и выезда транспортных средств на лёд водных объектов на территории Боровичского муниципального района

В целях обеспечения безопасности людей на водных объектах, в соответствии с пунктом 24 статьи 15 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Администрации области от 28.05.2007 № 145 «Об утверждении Правил пользования водными объектами для плавания на маломощных судах на территории области и Правил охраны жизни людей на водных объектах в Новгородской области» Администрация Боровичского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Запретить повсеместно с момента начала ледостава и до особого распоряжения выход людей и выезд автотранспортных средств, а также тракторов, снегоходов и гужевого транспорта, принадлежащего юридическим и физическим лицам, на лёд водных объектов, расположенных на территории Боровичского муниципального района.
2. Начальнику МКУ «Управление ГОЧС Боровичского муниципального района»:
 - 2.1. С учетом состояния ледовой обстановки, предложений Глав поселений и исполнительных органов государственной власти, осуществляющих надзор и контроль за обеспечением безопасности населения на водных объектах, в целях обеспечения безопасности людей и поддержания правопорядка организовать патрулирование водных объектов с привлечением должностных лиц Администрации Боровичского муниципального района, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, МОМВД России «Боровичский» и Боровичского участка ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Новгородской области»;
 - 2.2. Обеспечить своевременное информирование населения, Глав сельских поселений и заинтересованных организаций о введении ограничений использования водных объектов.
 - 2.3. Организовать изготовление и установку информационных знаков о запрещении выхода людей и выезда транспортных средств на лёд водных объектов на территории Боровичского муниципального района.
3. Заведующему отделом организационной работы и муниципальной службы Администрации муниципального района спланировать участие в рейдах по патрулированию водных объектов должностных лиц Администрации муниципального района, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях.
4. Рекомендовать Главам сельских поселений муниципального района разместить на административной территории поселений информационные знаки о запрещении выхода людей и выезда транспортных средств на лёд водных объектов.
5. Контроль за выполнением постановления оставляю за собой.
6. Опубликовать постановление в газете «Красная искра» и разместить на официальном сайте Администрации Боровичского муниципального района.

Первый заместитель главы администрации района В.Н. СЮГИН.

ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Охранять общественный порядок профессионалам активно помогает добровольная народная дружина — одна из лучших в области, в ней более тридцати человек самых разных возрастов. Они участвуют не только в раскрытии преступлений, но и в мероприятиях по профилактике правонарушений. Свой вклад в охрану правопорядка вносит и Общественный совет при Боровичском отделе, совместно с ГИБДД выступивший недавно инициатором акции «Спаси жизнь! Сообщи о пьяном водителе в полицию», в которой им помогли и волонтеры Дома молодежи. Были распространены сотни листовок с призывами к совместной борьбе с пьяными водителями.

Постоянную работу ведут полицейские и со школами. С 1 ноября на базе седьмой школы стал действовать клуб «Юный друг полиции», цель которого — работа с малолетними правонарушителями. Пользуется популярностью традиционный конкурс рисунков, который отдел организует для детей сотрудников полиции. В этом году победителями стали братья Ростислав и Ратмир Григорьевы, отец которых Сергей служит в отделе по контролю за оборотом наркотиков, а мать Диана — в отделе исполнения административного законодательства.

ОТВЕТСТВЕННАЯ СЛУЖБА

Не часто появляется в прессе информация о работе сотрудников изолятора временного содержания, эта важная структура полиции охраняет граждан, обвиняемых в различных преступлениях (от мелкого хулиганства до убийства). В арсенале сотрудников изолятора — охранные собаки, спецавтомшины и средства ограничения движений (наручники). Служба здесь требует особой ответственности, бдительности и неуклонного следования должностным инструкциям. Ведь охранять арестованных надо не



Накануне профессионального праздника межмуниципальный отдел МВД России «Боровичский» подводит итоги, чествует лучших своих сотрудников, отличившихся по службе. На снимке: группа сотрудников, занесённых на Доску Почёта-2016

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

Криминальная ситуация требует постоянной напряженной работы следователей, дознавателей, участковых уполномоченных, сотрудников уголовного розыска, криминалистов и других специалистов отдела полиции. Сегодня мы расскажем лишь о некоторых из них, а также о добровольных помощниках полиции.

только при их содержании в изоляторе, но и во время этапирования в СИЗО Великого Новгорода, доставки в суд или на следственный эксперимент, в медицинское учреждение.

— Мы часто имеем дело с теми, кто не впервые попадает сюда, — говорит начальник ИВС Александр Крепин. — Преступники весьма опытные, хорошо знающие свои права. Они провоцируют охранников нарушить закон, часто жалуются, требуют лучших условий содержания. Увы, условия в наших камерах действительно, оставляют желать лучшего: здание, в котором мы находимся, построено для тюрьмы ещё в 70-е годы XIX века. К тому же, у нас самая высокая

наполняемость камер в области. Поэтому рады, что совсем скоро переедем в новое здание, где будут современные условия.

БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

Отдел ГИБДД обслуживает Боровичский, Любытинский и Мошенской районы. Вызовы времени таковы, что участников движения становится всё больше, а строгость их к себе и неукоснительность исполнения правил дорожного движения, увы, оставляет желать лучшего. Сегодня отдел — мобильная структура, круглосуточно несущая дорожно-постовую службу, следя-

щая за соблюдением ПДД и техническим состоянием транспортных средств, ведущая профилактическую работу с населением. За 10 месяцев 2016 года сотрудниками отдела возбуждено 10 265 дел об административных правонарушениях, от управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения отстранен 361 водитель, 17 водителей управляли транспортом в состоянии наркотического опьянения, в отношении 114 водителей возбуждены уголовные дела за повторное управление в состоянии опьянения. В отделе ГИБДД работает много опытных и ответственных специалистов, в любую погоду обеспечивающих безопасность на дорогах.

Уважаемые сотрудники и ветераны межмуниципального отдела МВД России «Боровичский»!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником!

Примите самые добрые пожелания крепкого здоровья, счастья и благополучия! Желаем вам успехов в нелёгком деле обеспечения правопорядка и общественной безопасности!

Глава района М.М. КОСТЮХИНА. Председатель Думы района В.Ф. АЛЕКСЕЕВ. Глава города Боровичи, председатель Совета депутатов О.А. СТРЫГИН.

Уважаемые сотрудники полиции!

Поздравляем вас с профессиональным праздником и благодарим за нелёгкую ежедневную работу по обеспечению правопорядка и общественной безопасности в нашем городе и районе. Пусть верность закону и выбранной профессии помогают вам с честью и достоинством выполнять свой служебный долг. Благополучия, удачи и крепкого здоровья!

Депутаты Новгородской областной Думы А.В. МОЖЖЕРИН, Ю.А. САЛАМОНОВ.

С Днём сотрудника органов внутренних дел! Здоровья, благополучия, счастья!

Депутат Думы района В. СИЛИН.

Руководство, совет ветеранов и общественный совет МО МВД России «Боровичский» поздравляют личный состав и пенсионеров МВД с Днём сотрудника органов внутренних дел!

Желаем семейного счастья, благополучия, крепкого здоровья, оптимизма.

Приглашаем боровичан на торжественное мероприятие 11 ноября в 14 часов в городской Дом культуры.



Дружный экипаж дорожно-постовой службы — лейтенант Константин Поперёков и сержант Александр Букин (справа) следят за движением по улице Гоголя; Александр Крепин (крайний справа) с кинологом прапорщиком Антоном Комаровым, его собакой породы алабай Жозефиной и старшим сержантом Владимиром Ивановым

● 13 ноября – Международный день слепых

ОНИ ВИДЯТ СЕРДЦЕМ

Местная организация Всероссийского общества слепых появилась в Боровичах в послевоенные годы: в результате ранений многие фронтовики частично или полностью потеряли зрение. Чтобы не пропасть и не опуститься, им нужна была поддержка, осознание собственной значимости... С тех пор общество слепых переживало разные времена, но никогда не прекращало работу. Как и чем оно живёт сегодня, рассказала его председатель Вера КЕМОВА.

– В обществе зарегистрировано 297 членов из Боровичского, Мошенского и Хвойнинского районов, но вообще инвалидов по зрению гораздо больше, просто у нас нет данных о них. Дело в том, что многие люди, потерявшие зрение, замыкаются в себе, опускают руки, впадают в депрессию. Смысл нашей организации и состоит в том, чтобы «не пропасть поодиночке». Поэтому всем, кто у нас не зарегистрировался, хочется сказать: мы есть и нужны вам!

– В чём же заключается поддержка и помощь общества?

– К нам можно прийти с разными вопросами: напишем ходатайство в нужную структуру, поможем составить программу реабилитации, оформим документы, решим какие-то бытовые проблемы, если надо – пригласим специалистов Пенсионного фонда, комитета социальной защиты населения. Для родственников инвалидов у нас есть специальные памятки, ведь взаимоотношения с ослепшим человеком – целая наука, важно не навредить ему чрезмерной опекой.

В обществе интересная досуговая программа. Дважды в неделю работает группа здоровья, зимой и летом мы даже проводим занятия на стадионе «Волна». При специальной библиотеке для слепых и слабовидящих, которая находится здесь же, работает клуб «Рябинушка». Библиотекарь читает членам общества свежую

прессу, собираемся на «громкие читки» с чаепитием. Есть у нас и клуб любителей классической музыки – инвалиды по зрению, как правило, имеют хороший музыкальный слух. Мы всегда очень душевно отмечаем День пожилых людей, День Победы, 8 Марта. Все массовые мероприятия проводятся в молодёжном клубе «АРТерия», что находится с нами по соседству. Ребята никогда не отказывают в помощи, частенько сами ставят концерты.

Для любителей настольных игр работает шахматно-шашечный кружок, дважды в год проходят турниры.

– Простите за бестактность, но как незрячий человек может играть в шашки?

– Для этого есть специальная доска с выемками, чтобы фигуры с неё не соскользнули. Шашки отличаются по рельефу, у нас, к примеру, чёрные – гладкие, а белые – с рубчиками.

– И с трудоустройством вы можете помочь?

– Поможем и в этом, было бы желание у самого человека. Недавно пыталась устроить на работу двух вполне дееспособных инвалидов, но они отказались, «не видим» говорят. Я сама родилась с остаточным зрением – 5% видимости, но 35 лет отработала в медицине. Была медсестрой по массажу в стационаре районной больницы, поликлинике, социальных учреждениях. У



Вера Кемова: «Инвалидность – не приговор, нужно относиться к этому философски и достойно нести свой крест»

меня большая семья: трое сыновей и пятеро внуков. Инвалидность – не приговор, нужно относиться к этому философски и достойно нести свой крест.

– Завод при обществе слепых ещё действует?

– Действует, хотя и переживает не лучшие времена. Если в 1980-1990-е годы на предприятии (тогда оно называлось «НОВОБОРОС», сейчас – ООО «Боровичское производственное объединение «Темп») работало более 300 человек из

общества, то теперь и двадцати не наберётся. Перечень производимой продукции тоже сократился. Сейчас, насколько мне известно, делают металлические крышки для консервирования и плетут мюзле – проволочные уздечки, удерживающие пробку на бутылках с игристыми винами. Раньше изготавливали ещё и капроновые крышки, канцелярские скрепки, предохранители для тракторов, детали для телевизоров, вязали нитяные рабочие перчатки. Предприятие приносило прибыль, за счёт которой и существовало общество. У нас были свои клуб, медпункт, школа, в два раза больше была библиотека. Тогда всем инвалидам предоставлялось общежитие, а со временем они получали квартиры. Самодельность тоже бурлила. Мы участвовали в фестивалях, концертах. Посмотрите на эти кубки на шкафу – всё это награды, завоеванные на областных спортивных соревнованиях между инвалидами.

– Если предприятие больше не приносит вам дохода, за счёт чего существуете?

– Коммунальные услуги оплачивает региональная организация, а деятельность ведём на пожертвования спонсоров, за что им безмерное спасибо. Постоянную поддержку оказывает благотворительный фонд «Форас» (комбинат огнеупоров). Не отказывают в помощи мясокombинат, молокозавод, компании «Корона» и «Юлия».

Добавлю, что общество слепых сотрудничает с Новгородским отделением Фонда социального страхования, который по государственным программам обеспечивает наших инвалидов тифлоприборами: лупами, звуковыми термометрами, белыми тростями, специальными приборами для чтения книг.

В заключение, хочется ещё раз призвать незрячих и слабовидящих боровичан, а также их родственников к сотрудничеству. Вместе – легче и интереснее жить.

Наталья ЧУРА.

ЧИТАТЬ ПО БРАЙЛЮ...

Водить руками по точкам и составлять из них слова обычному человеку кажется невероятным. Однако среди боровичан есть те, кто штурмом читает книги с точечным шрифтом Брайля.

В нашем городе находится единственный в области филиал Новгородской специальной библиотеки для слепых и слабовидящих «Веда». Большинство его стеллажей занято увесистыми книгами с точечным шрифтом Брайля. Среди них – и Гоголь с Некрасовым, и «Загадки Новгородской округи» известного археолога нашего времени Владимира Конечного.

На протяжении тридцати восьми лет библиотеку возглавляет Галина Терешко. Говорит, по Брайлю сейчас читают немногие – около двадцати членов общества слепых. Всё больше читате-

лей отдаёт предпочтение современным «говорящим» книгам, записанным на диск или флешкарту. Они весьма просты в использовании, да и выбор практически безграничный. Как бы там ни было, всем желающим освоить точечный шрифт библиотека и общество слепых охотно помогут.

...Пока я беседовала с Галиной Петровной, пришёл постоянный читатель Надежда Семёнова. По моей просьбе она показала, как читают и пишут по Брайлю. Водить руками по точкам и составлять из них слова или с помощью металлического грифеля через специальный трафарет нано-

сить точки на бумагу, также складывая в слова, – процессы завораживающие, невероятные. Истинно говорят: глаза страшатся – руки делают.

Надежда Алексеевна – активист общества слепых. Посещает чуть ли не все клубы по интересам: и музыку слушает, и физкультурой занимается, и в шашки играет. Читает больше про сельское хозяйство, а также современные детективы, от которых захватывает дух. Книги Брайля берёт из библиотеки всё реже – за сорок один год работы на заводе огрубели руки, чувствительность пальцев уже не та. У этой женщины 1 группа инвалидности, живёт одна, но никогда не скучает и не унывает: «Как можно быть одинокой, если кругом люди».

Наталья ЧУРА.



Активист общества слепых Надежда Семёнова и заведующая библиотекой Галина Терешко у стеллажей с книгами, напечатанными шрифтом Брайля

● ФЕСТИВАЛЬ

ПРИПОДНЯТОЕ настроение присутствующих было продиктовано оптимистическими итогами фестиваля – благотворительной акции в пользу наименее защищённых слоёв населения. В этом году в течение одного осеннего месяца прошло более 400 различных мероприятий, в которых было задействовано свыше 6 тысяч человек.

Внимание зрителей был представлен репортаж телерадиокомпании «Мста» и тематическое слайдшоу от организаторов мероприятия. На быстро сменяющихся кадрах – новые «страницы» фестиваля. Это и День открытого общения в фойе городского Дома культуры, когда боровичане могли обратиться с

«ДЕЛАЙ ДОБРОЕ ДЕЛО!»

Эта фраза звучала лейтмотивом торжественного вечера, посвящённого закрытию Второго районного фестиваля «Боровичи – город добрых дел».

волнующими их вопросами к представителям различных служб и ведомств, и выставка «Дорогами нашей памяти», посвящённая жертвам политических репрессий, и благотворительные концерты хора кафедрального Успенского собора в ЦРБ, в восьмой средней школе, и мастер-класс для пенсионеров по изготовлению украшений ручной работы, организованный ГДК и индивидуальным предпринимате-

лем Лианой Минасян, и концертная программа-диалог «Доброе сердце» от Дома молодёжи для жителей Дома-интерната, и курсы компьютерной грамотности в Центральной районной библиотеке (параллельно с фестивалем в городе проходила «Неделя образования взрослых»). И это лишь малая часть большого дела – многое осталось за кадром. «Копилка» добрых дел пополнилась и за счёт образовательных

и развлекательных мероприятий для пожилых, организованных сельскими поселениями района – концерты, «посиделки у самовара», встречи школьных друзей, акции-чувствования учителей, находящихся на заслуженном отдыхе. Всего не перечислить!

Глава района Марина Костюхина вручила Благодарственные письма за участие в фестивале руководителям учреждений образования, культуры, социальной защиты, руководителям предприятий и организаций нашего города. В том числе, волонтерам – ребятам из Егольского, Удинского, Починносопкинского, Кон-

чанско-Суворовского сельских Домов культуры, средней школы д. Перёдки, а также из боровичской средней школы № 11, Молодёжного центра им. В.Н. Огонькова, клуба «Никольский» и Дома молодёжи, проявившим активную жизненную позицию и чуткое отношение к пожилым людям (волонтерами было проведено более 200 акций – от поздравления ветеранов и пожилых людей с памяtnыми датами на дому до адресной помощи нуждающимся).

Яркая концертная программа артистов ГДК стала ещё одним подтверждением того, что сделать мир добрее можно только общими усилиями.

Валерия АРСЕНТЬЕВА.

ДЕТИ ИМЕЮТ ПРАВО НА ОТДЫХ

В правительстве области прошло заседание межведомственной комиссии по обеспечению прав детей на отдых и оздоровление. Мероприятие проходило в режиме видеоконференции с участием представителей администраций всех районов области.

Открывая его, заместитель губернатора Александр Смирнов отметил, что в целом кампания 2016 года прошла удовлетворительно. С основным докладом об её итогах выступил руководитель департамента труда и социальной защиты населения области Николай Ренкас.

В этом году организованными формами отдыха будет охвачено почти на тысячу детей больше, чем в 2015-м. На 1 октября 2016 года отдохнуло 44 818 детей, что составляет 71% от числа детей в возрасте от 7 до 17 лет, проживающих на территории области.

В регионе функционируют 367 оздоровительных организаций: 12 загородных, 213 лагерей дневного пребывания, 68 профильных лагерей, 61 лагерь труда и отдыха, 8 палаточных лагерей, 5 санаторно-оздоровительных учреждений. Они работали по спортивно-оздоровительному, эколого-биологическому, краеведческому, трудовому, интеллектуальному, художественно-эстетическому, духовно-нравственному, гражданско-патриотическому направлениям. В лаге-

рях труда и отдыха подростки занимались уборкой и благоустройством парковых территорий, воинских захоронений, поддерживали порядок на территории детских дошкольных и общеобразовательных организаций и больниц.

На организацию отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, департаменту труда и социальной защиты населения Новгородской области в 2016 году выделено 51,5 млн. рублей, из них средства федерального бюджета – 13,2 млн. рублей.

Третий год подряд дети отдыхали в Республике Крым, благодаря федеральной поддержке 40 новгородских детей были направлены в Детский оздоровительный лагерь-пансионат им. А.В. Казакевича. В августе на базе государственного областного автономного учреждения дополнительного образования «Морской центр капитана Варухина Н.Г.» работала специализированная профильная смена для 30 подростков, находящихся в конфликте с законом (за счет средств Фонда поддержки детей, находящихся

ся в трудной жизненной ситуации, 515 тыс. рублей). В сентябре – октябре 228 детей направлены в детские санатории и лагерь круглогодичного действия. Всего на 1 октября отдохнуло 10729 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе 1309 – дети-сироты, 468 – дети-инвалиды.

В период осенних и зимних каникул работа по обеспечению отдыха и оздоровлению детей в Новгородской области будет продолжена.

«Сегодняшнее наше заседание, – сказал вице-губернатор, – дает старт следующей оздоровительной кампании. Поэтому мы должны обсудить сложные моменты, которые возникали в текущем году и сделать соответствующие выводы». Одни из таких «сложных моментов» – выявление незаконно созданного лагеря для несовершеннолетних. Речь также шла о необходимости заблаговременно проводить вакцинацию против клещевого энцефалита, в течение первых дней пребывания детей в лагерях организовывать медосмотр для предупреждения распространения инфекций, более тщательно заниматься подготовкой водоемов, а также вопросами обеспечения безопасности на воде, пожарной безопасностью. Наиболее проблемным вопросом, «болевой точкой» назвал вице-губернатор ситуацию с палаточными лагерями. К их созданию необходимо подходить более тщательно.

Пресс-центр
правительства Новгородской области.

«МАША И МЕДВЕДЬ» — от студентов

Студенты техникума строительной индустрии и экономики показали спектакль «Маша и медведь» для воспитанников Дома ребёнка.

Это учебное заведение давно сотрудничает с детским домом на улице Сушанской. Четыре раза в год студенты знакомят ребятшек с героями русских народных сказок. Музыкальный руководитель Нина Михайлова режиссирует постановку и помогает подбирать театральные костюмы.

В этот раз Маша была одета в народный сарафан, Медведь облачился в бурую шерстяную кофту, Бабушка повязала на голову деревенский цветастый платок...

— Не садись на пенёк, не ешь пирожок, – говорила Машенька Медведю. — Неси бабушке, носи дедушке!

Дети переживали за Машеньку, хлопали в ладоши, подсказывали девочке, куда идти и что надо делать. Спектакль с интересом смотрели и взрослые работники, все отмечали хорошую актёрскую игру студентов.

— Наши дети не всегда имеют возможность бывать в Домах культуры, – поясняет музыкальный руководитель Нина Михайлова. — Поэтому для детей очень важно увидеть живых актёров, поговорить с ними, после спектакля вместе поиграть. Это обогащает их мир.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.
Фото автора.



Молодые актёры перед премьерой. Слева направо: Дарья Иванова, Никита Швагирев, Николай Жуков, Михаил Бедовый, Юлия Полякова, Анастасия Кирина

ТРИ ДНЯ В ПЕТЕРБУРГЕ

Впервые студенты Боровичского техникума общественного питания и строительства приняли участие в федеральном туристическом проекте «Моя Россия: град Петров».

В течение учебного года нужно было выполнить определённые требования по академической успеваемости, активно участвовать в творческих проектах. В

итоге техникум наградили бесплатной поездкой на 10 человек в Петербург.

Программа визита в город на Неве включала обзорную экскурсию по северной столице, посещение Петропавловской крепости, студии «Ленфильм», крепости «Старая Ладога», Мариинского театра и Этнографического музея.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

СКОРО БУДЕТ ЁЛКА

В департаменте образования и молодёжной политики Новгородской области прошло заседание конкурсной комиссии по отбору кандидатов на участие в общероссийской новогодней ёлке. В состав областной делегации вошли 18 школьников, в том числе боровичанки Анастасия Полина из Перёдской школы и Евгения Юшкова из 1-й.

Участники делегации – победители всероссийских олимпиад, международных конкурсов, авторы научно-исследовательских работ, юные спортсмены. Учащаяся 4-го класса Анастасия Полина занимается эстрадными танцами у Леонида Булгакова в Доме культуры АО «Боровичский комбинат огнеупоров», она неоднократно побеждала в престижных турнирах. Евгения Юшкова тоже учится в 4-м классе, она тренируется у Владимира Кожуркина, занимается триатлоном в ЦФКиС «Боровичи» (стадион «Волна»), является победителем и призёром всероссийских, областных и муниципальных соревнований.

Праздничные мероприятия в Москве пройдут с 23 по 27 декабря. Перед этим состоится торжественная встреча в Великом Новгороде с высшими должностными лицами области. Для детей, приглашённых на ёлку, пройдут экскурсии по Москве, а 27 декабря делегация вернётся в Великий Новгород.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

ПУТЕШЕСТВЕННИКИ НА «ОСТРОВЕ СОКРОВИЩ»

Рекордное количество учащихся – 54 человека из 9 команд города – участвовало в соревнованиях путешественников в парке у Центра внешкольной работы



Команда 11-й школы на этапе «Параллельные верёвки»

В программу соревнований для 5-6 классов входили такие виды, как лазание по качающемуся бревну, параллельные верёвки, прыжки по пням, подъём на сетке, полёт на тарзанке и другие. Только тот, кто преодолел все препятствия, получал ключ к волшебному сундуку с сокровищами, то есть, подарками.

Организатором турнира выступила педагог ЦВР Наталья Гусак. Её помощники-скауты работали у каждого препятствия и чётко подсчитывали баллы команд-участниц. Поскольку игра называлась «Остров сокровищ», то судьи были одеты в яркие костюмы пиратов с чёрными треуголками на головах, в высоких сапогах. Атмосфера приключений была создана!

Первое место заняла команда «Юный турист» из Центра внешкольной работы. Второе и третье места заняли 2-я и 1-я школы. Победители и призёры получили в награду дипломы и сладкие призы.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

Фото автора.

Благотворительный концерт «Изящный баловень судьбы», состоявшийся в городском Доме культуры, собрал необходимую сумму для уплаты последнего взноса за клавиесин для Школы искусств. Теперь клавиесин наш!

Зал ГДК «ломился» от зрителей, пожелавших попасть на уникальный музыкальный эксперимент с участием аналога средневекового инструмента, о кото-

СОБЫТИЕ

КЛАВЕСИН — НАШ!

ром было заявлено в концертных афишах. Трудно было найти свободное местечко даже на балконе — почти все билеты разошлись загодя. Напомним, клавиесин был приобретён Школой искусств

полтора года назад в рассрочку для обучения детей на фортепианном отделении. Часть суммы школа заплатила самостоятельно, часть — погасили спонсоры — АО «Боровичский комбинат огне-

упоров», ООО «Элегия», АО «Мстатор». Переливчатые трели клавиесина (на нём попеременно играли — то лауреат всероссийских и международных конкурсов пианист Александр Томас, то преподаватель фортепианного отделения Школы искусств Наталья Пихтилёва), «разлетались» под сводами зала в едином ансамбле со звуками акустической и бас-гитары, саксофона, тромбона, скрипки... Все эти инструменты ожили в руках боровичских музыкантов из блюзового коллектива Da Capo Band и вокально-инструментального трио «Chante». Со сцены звучали композиции маэстро XVI века Луиджи Боккерини, знаменитого отечественного композитора Давида Тухманова, набирающего популярность украинского автора Ильи Полищука. Гостей концерта радовали выступления АкаЛядов Хора Школы искусств под руководством Любови Вересовой, победителя многочисленных вокальных конкурсов (ныне — председателя комитета культуры и туризма района) Владимира Вербило, молодого талантливого вокалиста Виталия Майорова.

Директор Школы искусств Сергей Тихонов поблагодарил всех боровичан — и приглашённых артистов, и зрителей, отметив, что впервые стал свидетелем столь масштабной сплочённости горожан, объединившихся для доброго дела. Тем более, что дело это задумано во благо детей: тех, кто уже сейчас живёт музыкой или пока только благоговейно наблюдает за тем, как её исполняют другие.

Валерия АРСЕНТЬЕВА.
Фото автора.



«У нас одна, да-да одна, святая к музыке любовь!»

Группа ВТБ

ПОЧТА БАНК

ГАРАНТИРОВАННАЯ СТАВКА

14,9% ГОДОВЫХ

Кредит наличными на любые цели «Первый Почтовый»

- От 50 000 до 1 000 000 рублей
- От 1 года до 5 лет
- Нужен только ПАСПОРТ и номер СНИЛС
- Решение в день обращения
- Услуга «Гарантированная ставка» 14,9% при погашении без просрочек и внесении 12 платежей

Оставьте заявку прямо сейчас: 8 800 550 0770, anketa.pochtabank.ru

г. Боровичи, пер. Горный, д. 3; ул. Коммунарная, д. 48

Кредит «Первый Почтовый» предоставляется на сумму от 50 000 до 1 000 000 рублей, срок — от 12 до 60 месяцев, первоначальная ставка — 16,9% годовых при сумме к выдаче от 500 001 рубля; 19,9%, 24,9%, 29,5% годовых при сумме к выдаче до 500 000 рублей (определяется индивидуально). «Гарантированная ставка» — услуга, предусматривающая установление уменьшенной процентной ставки по кредиту, предоставляется при условии внесения клиентом 12 платежей с даты заключения договора или с даты погашения просроченной задолженности. Услугу можно подключить после заключения договора, в случае если по договору осталось выплатить не менее 12 платежей. Ставка по услуге «Гарантированная ставка» — 14,9% годовых; единовременная комиссия за сопровождение услуги «Гарантированная ставка» при ее подключении в день заключения договора: 0,9% от суммы к выдаче для процентной ставки по кредиту 16,9% годовых, 3,9% от суммы к выдаче для процентной ставки по кредиту от 17,9% годовых, а при подключении услуги в период действия Договора — согласно тарифам, действующим на дату подключения. Разница между суммой процентов, уплаченных клиентом по договору, и суммой процентов, рассчитанных в рамках услуги, зачисляется на текущий счет клиента в день полного погашения задолженности по договору. Комиссия за выдачу указанной выше разницы наличными в банкоматах «Почта Банка» и группы ВТБ — 0%; в ПВН банков Группы ВТБ, банкоматах и ПВН других банков — 1% (минимум 100 рублей). По желанию клиента по кредиту предоставляются платные дополнительные услуги. Принятие решения по кредитам с лимитом до 300 000 рублей осуществляется в день оформления заявки на кредит, по кредитам с лимитом от 300 001 рубля — не позднее следующего рабочего дня от даты подачи заявки. Сумма к выдаче (сумма кредита наличными) — сумма денежных средств, получаемая клиентом со счета наличными или перечисленная по распоряжению клиента со счета на другой счет клиента в банке и доступная к получению наличными. Условия действительны на 01.11.2016. ПАО «Почта Банк». Лицензия ЦБ РФ №650. Реклама.